Билеты по дисциплине «Управление человеческими ресурсами»

Билет №1
1. Понятие интеллектуального капитала и его основных составляющих

2. Основные задачи аттестации, ее этапы

3.  В базовом периоде численность основных рабочих предприятия составила 150 чел., производительность труда 300шт./месс., средняя заработная плата 14500р/мес.  В плановом периоде намечено увеличить объем выпускаемой продукции на 6%, фонд зарплаты на 5%, среднюю .зарплату на 4%. Определить годовой объем выпуска продукции и фонд зарплаты в плановом периоде.
 Билет №2
1. Структура интеллектуального капитала
2. Парадигма силы справедливости: Сила обратной связи.

3. На производственном участке 500 объектов обслуживания, норма обслуживания для наладчиков – 25 единиц оборудования в смену. Участок работает в 2 смены. Определить явочную и списочную численность рабочих-наладчиков, если номинальный фонд рабочего времени одного рабочего в год – 262 дня, реальный фонд – 250 дней.
Билет №3
1. Человеческий капитал
2. Морфологический анализ
3. Служба управления персоналом машиностро​ительного завода включает несколько функциональных подсистем. Состав функций для каждой подсистемы содержится в Положении о службе управления персоналом. Полезный фонд рабочего времени одного работника 1940 ч в год. Коэффициент дополнительных затрат вре​мени, не учтенных в плановой трудоемкости, 1,15. Рассчитана годовая трудоемкость функций для каждой подсистемы службы управления персоналом: найма, отбора и учета персонала 11510 чел.-ч; развития персонала 8230 чел.-ч; планирования и маркетинга персонала 13600 чел.-ч; разработки средств стимулирования труда 10110 чел.-ч; трудовых отношений 5108 чел.-ч; условий труда 6120 чел.-ч; социальной инфраструктуры 1380 чел.-ч; юридических услуг 2070 чел.-ч. Рассчитайте плановую численность каждой подсистемы службы управления персоналом. 
Билет №4
1. Организационный капитал
2. Этапы рационального решения проблем. Характеристика первого этапа - диагностика проблемы.
3. «Дженерал Моторс» производит на одного рабочего 12 автомобилей в год, «Форд»-16, а «Тойота» -50. Издержки заработной платы в стоимости одного автомобиля составляют: у «Дженерал Моторс»- 4000$, у «Форда»-2300$, а у «Тойоты»-700$. Определить общий фонд заработной платы и соотношение производительности труда на трех концернах. 
Билет №5
1. Потребительский капитал
2. Процесс принятия решения

3. Среднесписочная численность рабочих на предприятии 1229 чел. В течение года уволено по разным причинам 180 чел., в т.ч. по личному желанию и за нарушения – 125 чел. Принято на работу – 170 чел. Рассчитать коэффициенты оборота: по приему, увольнению, коэффициент текучести.
Билет №6
1. На какие части подразделяется интеллектуальный капитал? В чем значимость рыночных активов?

2. Парадигма силы справедливости: Сила выбора цели.

3. Определить списочную численность персонала, если явочная составляет 230 чел., номинальный фонд рабочего времени – 260 дней, реальный – 245 дней.
Билет №7
1. Противоречия интересов группы и рационализаторских предложений работников группы.

2. Парадигма силы справедливости: Сила позитивных ожиданий

3. В базовом периоде численность основных рабочих предприятия составила 250 чел., производительность труда 500шт./месс., средняя заработная плата 15000р/мес.  В плановом периоде намечено увеличить объем выпускаемой продукции на 7%, фонд зарплаты на 6%, среднюю зарплату на 5%. Определить годовой объем выпуска продукции и фонд зарплаты в плановом периоде.

Билет №8
1.В чем значимость человеческих активов?

2.Парадигма силы справедливости: Сила перспективы.

3.На предприятии 45 чел. направили на обучение. В том числе 25 чел. по программе 20 часов, стоимость часа – 850 руб. и 20 чел. по программе 40 часов, стоимость часа – 600 руб. Определить величину затрат на обучение работников в целом и отдельно по каждой группе.
Билет №9
1. Рассчитайте, сколько необходимо дополнительно принять работников, если запланировано увеличить выпуск продукции на 25%, внедрить комплекс мероприятий, позволяющих увеличить производительность труда на 12%. Численность работников предприятия в базовом году составляла 1250 чел. 

Билет №10
1. Коэффициент Тобина
     2.   Поведение персонала на предприятии. Взаимосвязь целей организации и работника.

3. Рассчитать явочную и списочную численность рабочих, если на участке 36 станков. Норма обслуживания для одного рабочего – 3 станка. Плановый процент невыхода рабочих – 12%.
Билет №11
1. Показатели оценки человеческого капитала

2. Установление обратной связи, как этап рационального решения проблем. Правила, которые нужно соблюдать, чтобы сделать обратную связь более эффективной

3. На производственном участке 600 объектов обслуживания, норма обслуживания для наладчиков – 35 единиц оборудования в смену. Участок работает в 2 смены. Определить явочную и списочную численность рабочих-наладчиков, если номинальный фонд рабочего времени одного рабочего в год – 262 дня, реальный фонд – 250 дней.
Билет №12
1. Показатели оценки потребительского капитала

2. Стиль руководства персоналом

3. Среднесписочная численность работающих на предприятии 2100 чел. В течение года уволено по разным причинам 250 чел., в т.ч. по личному желанию и за нарушения 180 чел. Принято на работу – 230 чел. Рассчитать коэффициенты оборота: по приему, увольнению, текучести кадров. 

Билет №13
1. Оценка организационного капитала
2. Типология стилей руководства персоналом. Авторитарный стиль

3. Рассчитать потребность во внешнем наборе, если можно перевести из других структурных подразделений 10 чел. Планируется увеличить объем выпуска продукции на 20% при неизменном уровне производительности труда. Численность базового периода – 360 чел. 

Билет №14
1.Методы научной мотивации

1. Демократический стиль руководства персоналом

2. Численность работников на начало года составляла 300 чел. В течение года принято – 25 чел. Выбыло: на пенсию – 10 чел., по сокращению штатов – 12 чел., по собственному желанию – 20 чел. Рассчитайте среднесписочную численность, а также показатели движения кадров – коэффициенты по приему, выбытию и текучести.
Билет №15
1. Закон оптимального поведения

2. Либеральный стиль руководства персоналом

3. Рассчитать численность рабочих по нормам обслуживания, если количество агрегатов в цехе – 48, норма обслуживания – 5 чел., режим работы непрерывный, номинальный фонд рабочего времени одного рабочего в год – 265 дней, реальный – 230 дней.
Билет №16
1. Двухфакторная теория удовлетворения от работы
(теория Герцберга)

2. Фактор справедливости: аксиомы.
3.  Служба управления персоналом машиностро​ительного завода включает несколько функциональных подсистем. Состав функций для каждой подсистемы содержится в Положении о службе управления персоналом. Полезный фонд рабочего времени одного работника 1940 ч в год. Коэффициент дополнительных затрат вре​мени, не учтенных в плановой трудоемкости, 1,12. Рассчитана годовая трудоемкость функций для каждой подсистемы службы управления персоналом: найма, отбора и учета персонала 11610 чел.-ч; развития персонала 8330 чел.-ч; планирования и маркетинга персонала 13600 чел.-ч; разработки средств стимулирования труда 10210 чел.-ч; трудовых отношений 5308 чел.-ч; условий труда 6220 чел.-ч; социальной инфраструктуры 1380 чел.-ч; юридических услуг 2070 чел.-ч. Рассчитайте плановую численность каждой подсистемы службы управления персоналом. 
Билет №17
1. Преимущества работы по скользящему графику для фирмы и для служащих

2. Парадигма силы справедливости: Сила неожиданного поощрения.

3. Рассчитать численность персонала в плановом периоде, если объем производства возрастает на 8,5%, а производительность труда на 6%. Численность базовая – 480 чел.
Билет №18
1. Факторы, действующие на связь между усилием, результатом работы и удовлетворением от неё

2. Роль менеджера по персоналу в формировании стиля управления
     3. «Дженерал Моторс» производит на одного рабочего 14 автомобилей в год, «Форд»-18, а «Тойота» -52. Издержки заработной платы в стоимости одного автомобиля составляют: у «Дженерал Моторс»- 4100$, у «Форда»-2400$, а у «Тойоты»-800$. Определить общий фонд заработной платы и соотношение производительности труда на трех концернах. 

Билет №19
1. Этапы обогащения работы

2. Линейные и функциональные системы управления

3. Трудоемкость годовой производственной программы – 620000 нормо/часов, годовой фонд рабочего времени одного рабочего – 1760 час. Плановый процент выполнения норм – 105%. Предприятие работает в две смены. Определить списочную численность рабочих, если номинальный фонд рабочего времени – 260 дней, а реальный – 245 дней. 

Билет №20
1. Автономные рабочие группы

2. Типология конфликтов

3. Определить списочную численность персонала, если явочная численность составляет 230 чел., номинальный фонд рабочего времени одного рабочего – 255 дней, реальный – 235 дней. 

Билет №21
1. Понятие «группа» и  цели групп

2. Мотивация на основе взаимосвязи интересов А1,А2, А3 и В1,В2,В3 по Бовыкину

3. Число обслуживаемых станков в цехе – 120, норма обслуживания – 7 станков, число смен – 2. Номинальный фонд рабочего времени одного рабочего в год – 262 дня, реальный – 240 дней. Определить плановую численность обслуживающих рабочих. 

Билет №22
1. Интересы работодателя А1,А2 и А3 по Бовыкину

2. Эффективность группы

3. Фазы развития конфликта

4. Определить коэффициент текучести кадров, коэффициенты оборота по приему и выбытию, если на начало года численность работников составляла 950 чел., в течение года принято 235 чел., уволено всего 300 чел., в т.ч. по собственному желанию 150 чел., за нарушения трудовой дисциплины 10 чел. 

Билет №23
1. Основные причины возникновения конфликта

2. Интересы работника В1,В2 иВ3 по Бовыкину

3. Производственная трудоемкость работ на год составит 457000 нормо/часов. Плановый фонд рабочего времени на одного рабочего 1850 часов в год, плановое выполнение норм выработки – 105%. Определить списочную численность рабочих.
Билет №24
1. Групповая рационализация  в виде кружка контроля качеством (ККК).

2. Методы разрешения конфликтных ситуаций

3. Предприятие планирует увеличить объем производства на 10%, при этом ожидается снижение трудоемкости на 5%. Определить плановую численность работников, если в базовом периоде она составляла 360 чел. 

Билет №25
1. Модель комплектования творческих групп для организации процесса проведения мозговых штурмов с синергетическим эффектом.

2. Организация управления конфликтами

3. Трудоемкость работ в литейном цехе составляет 350000 нормо/часов, в цехе станочной обработки – 510000 нормо/часов, в цехе сборки – 270000 нормо/часов. Фонд рабочего времени одного работника составляет 1800 час., средний коэффициент выполнения норм – 1,15. Определить расстановочную и общую численность работников.
Билет №26
1. Что такое мотивация? 

2. Управление стрессами
     3. «Дженерал Моторс» производит на одного рабочего 15 автомобилей в год, «Форд»-19, а «Тойота» -53. Издержки заработной платы в стоимости одного автомобиля составляют: у «Дженерал Моторс»- 4220$, у «Форда»-2420$, а у «Тойоты»-850$. Определить общий фонд заработной платы и соотношение производительности труда на трех концернах. 

Билет №27 
1. Влияние группы на поведение  участников мозгового штурма. 
2. Основные положения функционально-стоимостного анализа (ФСА) и применение их для управления персоналом.

3. Число обслуживаемых станков в цехе – 140, норма обследования – 7 станков, число смен – 1,8. Номинальный фонд рабочего времени одного рабочего в год – 262 дня, реальный – 240 дней. Определить плановую численность обслуживающих рабочих.
Билет №28
      1две основные функции заработной  платы

1. Этапы проведения ФСА 

2. Рассчитать численность персонала в плановом периоде, если объем производства возрастает на 10%, а производительность труда на 8%. Численность базовая – 500 чел.
Билет №29
1. Метод мозгового штурма 

2. Групповая рационализация  в виде кружка контроля качеством (ККК).
3. Тарифная ставка рабочего V разряда составляет 200 руб./ч. Продолжительность рабочего дня – 8 ч. Количество рабочих дней в месяце – 20. Норма выработки – 20 деталей за смену. Фактическая выработка за месяц – 460 деталей.
Рассчитайте заработок рабочего за месяц:
а) при простой повременной системе оплаты труда;
б) повременно-премиальной системе оплаты труда (премия составляет 10 % от тарифа);
в) прямой сдельной оплате труда (расценка за одну деталь – 7,2 руб.);

Билет №30
1. Закон оптимального поведения  по Бовыкину

2. Основные понятия процесса принятия инновационного решения

3.  Рассчитать потребность во внешнем наборе, если можно перевести из других структурных подразделений 15 чел. Планируется увеличить объем выпуска продукции на 30% при неизменном уровне производительности труда. Численность базового периода – 360 чел.
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   Технико-экономическое обоснование  
 инновационного проекта 

Инновационный проект с целью повышения эффективности работы Автотранспортного предприятия включает модернизацию автобусного парка для снижения расхода топлива и вредных выбросов при эксплуатации. По данной проблеме был проведен патентный анализ, на основании которого было найдено легко реализуемое  в условиях автобусного парка техническое решение: патент РФ №2410560 «Способ рециркуляции отработавших газов и устройство для его осуществления». Согласно патента отработавшие газы закручиваются в виде вихревого потока, а на рециркуляцию подается центральная часть вихревого потока, состоящая из легких компонентов в основном паров воды. Кроме этого за счет разряжения в центральной части вихря дополнительно подсасывается воздух, который ионизируется и также подается на рециркуляцию. В результате средний расход топлива в процессе эксплуатации снижается на 7-10%. Расчет от снижения вредных выбросов не производим, так как из-за несовершенства Российского законодательства практически оплата не производится, хотя и во всем мире введено строгое законодательство и также автобусы там невыгодно эксплуатировать.

Эффективность инновационного проекта определяем по показателю чистой текущей стоимости NPV (net present walue), на которую ценность работы автобусного парка повысится в результате внедрения инновационного проекта.
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где: 
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cF

 - поступление денежных средств в конце i-го периода времени в результате реализации инновационного проекта;
K  - дисконт,  К=К1+К2+К3;
             К1 -  уровень доходности инвестируемых средств,  который может быть обеспечен при вложении их в альтернативные общедоступные  коммерческие системы или просто в банк с установленным показателем доходности (ставка банковского процента по дипозитам);
К2  - коэффициент инфляции;


К3  - коэффициент риска;
         n  - число периодов времени, в течение которых в результате реализации инновационного проекта будут поступать денежные средства;
Io - первоначально вложенные средства.
         По данным Автотранспортного предприятия затраты на топливо в среднем составляют 27% от всех расходов, что составляет в год:

160846 тыс. руб. 
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0,27=43428,4 тыс. руб.
        Так как экономия топлива составит в среднем 7-10%, то в расчет принимаем 8,5%.
       В результате 
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cF

=43428,4 тыс. руб.
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0,085=3691,4 тыс. руб.

Принимаем:

К1=0,08;  

К2=0,09;  

К3=0,05.

В результате К=0,22.

Стоимость механической системы рециркуляции для авто- 

буса VOLVO составит 19 тыс. руб.
   Стоимость системы ионизации составит 12 тыс. руб.
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I

= 31
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81=2511 тыс. руб.

где 81- количество автобусов, которые необходимо  модернизиро- 
            вать.

Расчет ведем на 5 лет реализации данного проекта, так как срок службы ионизатора составляет 5 лет. Срок службы механической системы значительно больше.

Затраты на текущий ремонт и регулировку в год составят 10% стоимости т.е. 251,1 тыс. руб.

В результате:
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Зависимость NPV=f(t) показана на рисунке 1

Среднегодовой экономический эффект составит 734,2 тыс. руб.,      при сроке окупаемости 10,7 месяцев (0,89) 
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Рисунок 1 - Зависимость NPV=f(t).
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Лист1

				NPV для отдела по производству кофейных столиков

		0		-2511

		1		308.9

		2		2620.9

		3		4515.3

		4		6068.5

		5		7341.7

				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.






